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Y, 0000 k00000000000
G, 00000000000
c:000000000

ooooooo.
0000000000,0000.00000000000 Rp,00000 IBNR,OODODODO
ooog.
RD - Z Yk;
i<D
D—i+1<k<D
IBNRp = }: Y.
j>D—i+1
i<D
D—i+1<k<D

22 0000000000
000q¢0O0D000000.000,1)0000
O=sp<s1 <+ <s4=1
ooo0,0000000000000
i = (i,m) =i =1+8,1,i—1+s,) ((=1,....,Dm=1,...,q)

000.00000,1000¢00* 0000 000,00000000000000000
00000000000 00000000000.

000000 .0000000,0000000. (i,m,j,¢)-000000,0000 4,000
0,;00000,¢000000000000000000. Nyp,e=N@Gm,jg)0 (i,m,j,g)-
000000000, (i,m,j,¢n)-0000000 200 (1 <n < N0 (i,m,j,¢)-000
0000000, Vi 00,0000 k0000 (i,m,j,g,n)-000000000000
0000,000000000.00000000000 R, 00000 IBNR,OOOOOOO

0.
Rp = E Y,
1<n<N(i,m,5,9)
1<D,j<D
1<m<q
geG
D—i¥1<k<D

IBNRp = E: Ys.

1<n<N(i,m,j,g)
i<D

g
D—i+1<j<k<D
(i,m,j,¢)-0000000000 (i,m,j,¢)-000000000000000. Norberg [2] O
ooooooooo.
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00 2.10Norberg, 19990 (i,m,j,¢)-000000000000000000000. OO
0,0 (i,m,j,¢)-000000000000, (i,m,j,¢)-000000000

wi,m,jy(t) = w(t)PZ\t(J =7j,G=yg)= w(t)PZu(J =jlG = Q)PZ|t(G =g) (tE€in)

gao.

3 Oooon

gbobobuooo40bbobuoooobobboooa.

(i) w(t)

(i) Pzi(G = g)
(iif) Pzp(J = jIG = g)

(iv) (i,m,7,9) 000000000 Pre(Yr, Yis1,.,---, YD)

3.1 w(t)
O0000.0000wk)0D0O,000000000.
00 wi(i=1,...,D),op,(m=1,...,) 0000, w(t) =wo, (t€i,) 00000.

gbob,g0bbbuggobbbouodgbbboooobbboooonoobon.

3.2 Pz|t(G = g)

00000000 ¢y00000 P(G=¢g)00,000000000.

Pyu(G = g) = CZ™9 £ (i m, g).

i,m

0oo0,e,00000i4,00000000000000000, e;my04,0000 ¢-000
00004¢00000000000000000,Cc00000, f(i,m,¢)0000000000.

3.3 Py(J=jlG=yg)

00 GOO0000000000,000000000J000 Pgpu(J=4G=¢g)00,000
ooooog.

000000000, Pu(J=4G=g) =10,g,t=1t]) (t€Ein).

oo Jobooboobooboobobobobooboob,0oboobboobbooobon
oboooog.
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3.4 00O

gbo3b0boogogoobo,gbbobooggboobogd.

oo 3.1
E[Ni,m,jag] = ei7m7gcwiamf(ia m, g)r(m, j> g)
0o
E[Nimjqgl = / €i.mWi,m,j.q(£)dl
te(i,m)
6i,m,gcwiamf(i7 m, g) / T/(j, g, t— [t])dt
te(i,m)
000000 r(m,j,g) 000000, 1

3.5 (i,m,j,9)000000000 Py(Ys,Yiirs- - Yp,)

gdduououou,ouo200oooooa.
010
Pye(Y5,Yy1,..., YD) = P(Y5, Y41, YD) (t € i)

0ooo, (Yy,Y.,...,Yp)0004,000000, (i,m,j,¢)00000000000000
0.0000,004,0000000000000000000000000000,0000
oooooo.

0110

0000 AOD0O0O0D0,000ke{j+1,...,D}0000,
Pry (YY1, Y;) ~ Pra(Yelh(Yio1, ..., )

00 AODDO00O0O0D,000000 S,=Y+---+Y,000000.0000,00000
0(S) 00000000000, A(Y,,...,Y;)=8,00000000000.

3.6 0UOUOO

oboboobooa,bgoooobon.

g 3.2

P(Yp,Yp_1,...,Y;) = P(Yplh(Yp_1, ... .Y, ) P(Ypr|h(YD_s, ..., Y;)) - P(Y;) (t € ip).
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3.7 ODOoooooog

gbooboooobobuogoobobbuoooobooag,

Nimjo (i+j—1<D): 000040000 —-10 DOOOODO (i,m,j,¢)-0000000

Yimikge i+j—1<D,j<k): 0000 +0000 -100p0O0000,00000
(i,m,j,¢)-00000

g20000.

4 OO

00,00 [1)0000,00000000000000C0O0, 00000000000 DOO0O0
gbobobbuooodgbb.oobbobuodoooobbbbooooobbboooooboboboa
Oob.D0bO0,00b00b00 GUoooboooobooo,00oboooDoboooobo
gobbouoooooooobbbououdoooooooooobobb, o000, boaaa
gobbobbooogogobobobbbooooooobobboooooooboboo,bood
gbobobooooboo.

gooodb,gbboooboogbbod,ggbobooboboooboboobboobn
gobobo. obbbbouoooobb,bbuooooobbbbbooooooboboobooag,
oobooooobooo,0b0b00boooo.obo,00bo0obOo0 GUUoODOobDOoOooDobO
gbb,dodbobobboooobobbodaoan.

oo

[1] Christian Roholte Larsen, An Individual Claims Reserving Model, Astin Bull., 37(1) 2007,
113-132.

[2] R. Noberg, Prediction of outstanding liabilities in non-life insurance, Astin Bull., 23 1993,
95-115.
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Juobgubtgdootdbootdgbod
- oo odoodog -

0 oobo
oooobooogoon

Ooon

go200602000000000000000O000O00O000ODO0OO0ODODOOOOOODLDOO
gbouogboboobbogbuogboobboobboobooboobbobobooboobobo
gooboboboobobbobooooooooooooobobbootbddoooooooooboboboo
gbobos30b0uoogaobon

e U UOOO3DOUOOOODLDLDOOUOOO
e HOUOOODLSOOOODLDLDLDUOOODDO
e HUDOOODLOOODLOODOODO

A 0OJ000OO0OOo300o0ooooooboon

gboobmoouoggosbuooobbboooooboboooobobod

Al OOO0OO

00000000000000000000000000000000000000000
Q0000002°={A|ACQl0000FC2?0¢00000000000300000
000000000

(1) Q,0 € FO
(2) Ace FODODOQ\A={weQ|lw¢ A} € FO
(3) A, € F,n=1,2,..00000U2, A, € FO

FO,O0OOOODODO(QF)000000POOOOOO200000000P:F—[0,1]
0oo;

(1) P(Q) = 10
(2) PO0oO0DDO0O00O0O0O00A, e FOO A NA,=0(m#n) 0000

(a) -5
n=1 n=1
ooooon
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000 (QF P)0000000OO
X:Q—-ROODOODOODOO0O0O0X0OFO000000000000

(X<} Y {weQ|X(w)Sa} €F, VaeR
ooooooooooad
0000 X:Q—->ROOOO EX|000000O000OO0OOnRn e NOa; e ROA; € F (i =
1,...,n)0000 X =" 01, 00000000000000S0000000014(w)=1
(wWeAl=0we¢ADDDODDOOO

S aiP(A), (X =" a1s, €SO0D0)
EX]=qsup{E[Y]|Y €S,0SY <X}, (Xz0000)
E[XT] - E[X ], (000 X0 min{E[X*],E[X" ]} <co000)

0000X*(w) =max{0,+X(w)} 0000 FE[X||<c00000 X0O0O000000000
XOOOV(X)0OOODO ox()00000 Fx(z) 00000000

D000V(X)0OOOOO0O000EXY)<codOOO00OO0O

gCcFUOoscOOUOOODOODODODOOOD XOOOOODODOgUDOOOD YODODOODO
00000 EX|g|0000X0O gooooooooooooooooo

E[XZ|=E[YZ], VZ:Q—-R(GODO0O0OO0O).

A e FOOOOP(AIG) = E[1,6)0000AQ0G¢OO00O000O0O0O0O00OO00O0O0O0
E[X? <ocoO0000

E[(X — E[X|G])*] = min{E[(X - Y)?]|E[Y?] <00, YO G-00 }

0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000B €0 P(B)P(B°) #0000
000006 ={0,B,B°,Q}0P(A|B)=P(ANB)/P(B)00000000

P(AIG) = P(AIB)1, + P(A|B) 1.
O0000000gcHOOOO
E[X|G) = E[E[X|H)|g]

ooooooooon
000000 VY,,Y,,...0000

FiYe-= (G, (A={G|¢g0c0000{Y;<a}eqG,Vj=12...,a€R}
GeA
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0000EX|FY2-0 E[X|Y,Y,,...]0000E[X|FY]0 EX|Y]OODOD
0000 X,Y;,...,Y, 0000 EX|F-Y] = g(Yy,...,Y,) 000 g :R* 3 (y1,...,yn) —
g(yi,...,yn) EROOOOODOO0DODOO

E[X’le:yh;Yn:yn]
DDDDDDDDDDDDDR"DDDDDDuyl """ Y“OOoooooo;
Yi,eYn ([ _ — < <
1 (( 00, ay] x ( oo,an])—P({leal,...,Yn:an}), ai,...,a, € R.

0000000 f:R">ROO0O00O00OO000
E[Xf(Yl,...,Yn)]:/ EIX|Yi = g1y, Yo = 0l F s sy (s . dy).

0000000000000 00000000000000000e,beROOOOOOODO
0X,yoooO

E[laX +bY] =aFE[X]+bE[Y], FE[aX 4+bY|G] =aE[X|G]+ bE[Y|G]

goboboooobbodgbobbooobbbooobbobooobbooooobobooobobooba
000000;00 X 200000

E[X] =0, E[X|G]=0.
0000000 f:R—-ROOODOOOOO
7(Ex7) < BP0, £(EXI9) € EF(X)|g).  (000000000)

OO000D0000 FxOOOD StieltjesD 0D 0O0O0O0OD0OOOODOODODOO

n2"

Elg(X)] Z/Rg(x)Fx(d:r): lim > g(k2 ) {Fx((k+1)27") — Fx(k2™)}.

n—00
k=—n2"

oobobbo XxXoobooooooo al,a2,...DDDDZ;’;IP(X:aj):1DDDDDDDDD

Elg(X)] = Zg(aj)P(X = ;)

Jj=1

0000000X0O0O0000000 fx:R—-ROODOO Fx(a) = |

(—ooud] fx(z)dzODODOOO
gogd

EMXH=/QWMA@M

R
gooo

0000 Xy, X,,...00000000000000000

n

P(ﬂ{X,. < ai}) =[[PXi£a@), VneNay,... a, R
=1

=1
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X,YyO0OOOOO E[XY]=EX|E[Y]OOODOOO0X,,X,,...00000000000000
0000000000000

¢Z?:1anj(t) = l_ILpXj(ajt)7 VneN,ay,...,a,,t €R.
=1

X0¢O0O00000000P{X <a}nA)=P(X <a)P(A) (VacR,AcG)00000OOOOO
E[X|G] = E[X]

gbooooao

A2 0OO0OO0OOO

(Q,F,P)ODO000O0OOOTC0,00)000¢teTOOOODODOOOODODOOOOD X,00
{X:her OO O OO (stochastic process) 00w e QU000 t+— Xy (w)DOOOODODOOO

A3 0OOOOOO
A31 0O0O0O0O0OODOODODOOO

T=[0,00)0000T=2,000000002%, ={0,1,2,...}00000000 {X;her O
000000 (Markov process) 000000000 aeRO s3<-+-<s,00 s9,...,8,€TO
gooooooooooooo

P{X,Sa} | Xy, =01, Xy, = 02,..., X, =2,) = P({X; S a} | X, = ).

D000SCROOOO P(X,€8,Vt)=1000000{X, }er0000000 (Markov chain)
000000 S000000000

c000 F/(CF)OOs<t00000steTOOOOF CFOODOO0O0OO0{F her00DO
00000000000 {M}h00000000000 {fFheO0ODOOO0OODOO0OO
000000000 30000000000000

(1) 000D0+¢0000MO00000000
(2) 0t0000MO F/00000000000{M, <da}€F (VacR)
(3) 000 s<t0000E[M|F,)]=M,0

O A.l Yl,Yg,...DDDDDDDDDD]\Q:Z;IYZ@DDDDDDDDDDDD aceRODOO

P({Nt+1éa}lNIZII,--th:It):P({Y1€+1+Ntéa}‘lexlu---aNt:xt)
:P({Yt+1+l't§a}):P({Ytﬂ—f’Ntéa}‘Nt:xt):P({Nt+1§a}|Nt:$t)

0000{N}heO00OD0OO0OO0ODOOOO
OO0O0D0EY,]=0(/))000000F =F"--Y00000

B[N 1| Fi] = E[Yia + Ni|F] = E[Yi] + N = Ny

0000{N}heO0ODOO0ODODOOOOO0O
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A32 QOQU0O0O0O0OODOODOOOOOODODOODbDOObOO

00000 ACROOOOP(s,a;t, A) = P(X, € A|X, =2) 0000000 {X, }yer 000 O
O (transition probability) 0000000 s <tO0O0O0O0O00O00O P(s,z;t,A) 0000

P(s,z,u, A) :/P(s,x,t,dy)P(t,y,u,A)
R

0000000 Chapman-KolmogorovO OO OO O OO

0000 P(s,x;t,A)0 s,t 000000 ¢t—s000000000O00O0O0OOOOODOOOO
0000000000 S0000000000000000000Op(z,y) = P(X; =y|Xo=1)
(,ye S, teT)DO000{p(z,y)}lyes 0000000000000 p(xr,y)000D0OODO

0= pi(z,y) 1, ) pilw,y) =1, paalz,y) =D pelw, 2)ps(z,0).
yeS zeS

0 0 0 OChapman-Kolmogorovd D0 0000000000000 00O00OO00DDOOODOO
DDT:Z#B:{LHJQDDDDmmDDPDP:QMysz%DDDD@MJ)(Pm
oooo

0000000000000000000000

O A2 000000000000O00 1000020000000 00000000000O
X, 0ooboboooooobooooboo
obol1iogoodgb.-obbobboobooboobuooboobobbo

P(Xn+1 :€n+1|X1 2517...,Xn :En) :P(Xn+1 :€n+1|Xn:En), E1y-+-yEn+1 S {1,2}
gogd2200dd-t0o0oooboooesuud -oon o.7o0
P(Xnp1 = 11X, = 1) = 0.98, P(Xp11 = 1|X, = —1) = 0.70.

00000000 P=(pi(4,5)) 0
~ [0.98 0.02
1070 0.30
oooo

p.(1,2)000000000000000-,000000000000000000000 (P?)1,
000000000
P> = lim, ... PPO00000P® = PPO0OP® = ([ - P)"' 0000 (P®),0 (P®),0
(P=)y0(P®), 0000000000000000000000000000000C0000O0
0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000

A33 0O0O0OOOODO

gboobmbooboboogobooboboooobboboooobbbooooboboboooon
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oood |00 (00 o0o |00
A o o o 0.99
B X o o 0.95
C o X o 0.80
D x X o 0.60

goodbobodbodbtbobbObObbUOobOObOOoo9UUIbLUOxDDOOODOo0.01
gbooboogobboooobobod
S={1,2,3,4}00000000000000000000OO

0] U N

x|o|x|o|m
x| x|o|ol|mO

W IN | = O

gbbobug<.00bbbuggygbbbuodobbbooobbboooobbboo

1 2 3 4
1A 00 | A 00
2B 00 | B 00
3|00 |C og | C
4|00 |D 00 | D

gbooboogobboboooobobooogon

099 0 001 O

j 095 0 005 O
0 080 0 0.20
0 060 0 0.40

oo 1o uoooogoo
(P7)1,3+(P7)1,4

gobobooogn

A4 0O0OO0DOO
A41 000000

0000 {Xi}iep,o) 00000 (additive process) 10000 000400000000000
goo

(a) (00DD0O00)000neNOStg<ty<---<t,0000Xy,Xs, — Xug,..» Xe, — Xy,
0oooooo
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(b) P(Xo=0) =10
() (00DO0O0)000e>00¢=00000lim P(|X, — X,| >¢) =00
() 00100000 ¢— X, 0000000000000 (cadlag0 00)0

gbooboooaon

(e) (00DOD0D)O00 s,¢t20,acROOODOPX, — X, <a)=P(X,

A

a)

O000000000000000 (Lévy process) 0000
00000 {Xehepooy 00 0000000000000D000000¢(>:)0000 ¢x,(2)=
exp(ty(2) 0000000

<e‘/jlzu —1- ﬁzu)n(du)

1+ u?

W(2) :\/—_lmz—%zg—i—/

R

000 meROv 2000 n(du)d n({0}) =00 [ u?/(1+u*)n(du) <ocoODOORODODODO
0000300 (0,n,m)000000000300 (v,n,m) 000000 {X;}ejope 00000
(generating triplet) 0 O O O

000 nOty,ty,....t, € TOOD ay,...,a, cROODDO O

P({Xt1+t § ay, ... 7th—|—t é an}) = P({th é Ay, ... 7th § an})7 vt

O0000000{X;hherOODDOOD (strongly stationary process) 0 000 E[| X, 0000
gooo
E[Xiin] = E[Xi],  E[XynXsin] = BE[XiX;], Vst €T

O00000000{X;}er000000 (weakly stationary process) 0 0 0O O

0000 {Nhepooy 0000000000000 3000000000000

(i) P(No=0)=10

(i) P(N, € Z,, ¥t 2 0)=10¢— N, 000000000

(iii) cadlag O OO
0000 {N}epoy 00000000000000 P(New— Ny 22)=o0(h) (b1 0)00000
0000000 (Poisson process) 0 0 0O

gboboobooogooboooobbooogn

00 A3 {Nhepooy 00000000000 N>0000000000000

AE)™
P(Nyys — Ny =n) = ( n‘) e M st20neZ,.

OO XODOODoooog
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00 s=00000000000p,(¢t) =PV, =n)0000000000000000O0O
n—1

pul®) = PV Niwsrwso = Vi = 0}) = mlt/n)"
k=0

0000 polg) = po(1)? (¢ € QQUO0OD0cadlagDOOO0D0OOON = —logpe(1) 00000
po(t)=eMOOODO
000000 p,m@#)0D000000

pi(t) = npi(t/n)po(t/n)" " = np (t/n)eM/”e’At.

000 q(t) =pu(0)eMO00000¢#) =nq(t/n)00000 p2000000¢((t) =000
O00py(t)=pte 000000
t,t+h0000000000000000000000000000

1) = 3 P(Nea = M= = 1)

= po(R)pa(t) + p1(R)pp—1(t +Zpk )Pn—k(t

ogogo
Pult + ) = pult) = (€™ = Dpu(t) + phep, 1 (t) + o(h).

oond p
apn(t)e)\t = :upnfl(t)e)\t? (14)

t
pa(t)e = / ds1ppn_1(s1)e
0

_ . ﬂ
/dsl/ dss .. / dsp " p1(sn1)en l—u :

0000 po(t) = e MO p,(t) = {(pt)"/n}eMOODOO> Opn()—1DDDDDDu:)\
gbobobouoogon |

00 A4 0000 {N}00000000O00O0O0OO0O0OODOO0OOODOOOOOODOO0OO0O
gbobo20000000000000

P(Nt+h — Nt = ].) = \h + O(h), P(Nt_;,_h - Nt z 2) = O(h)

00 0000000000000000000 p(h)=1-pi(h)—P(N,=2)=1—h+o(h)
0000000O0r=A000(14)0000000000000000000 i

00 A5 0000 {N}0000000000000000 A:[0,00)— [0,00)00000
P(Newn — Ny = 1) = AMt)h + o(h),  P(Newn — Ny 2 2) = o(h) (15)

t+s
DDDDDDDDDDDDDA(s,t):/ Mu)du OO OO0
s

A(s, t)"
P(NHS — N, = n) = %e_/\(s’”, n=0,1,...
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00000000000000 A)0D000000000000007(t) = [iA(s)ds000
0000000000000

00 s2000000M, =Ny, —N,0000p,(t)=P(M,=n)0000000000000
HEN
Pt +h) = (1= At +3)h)pa(t) + Xt + 8)hp,_1(t) + o(h)

00000000 p,(t) = —At+s)p.(t) + ANt +s)p, (1) 00000000000000000
ogooood i
00 A6 {N}icpooy 000000000000000 A : [0,00) — [0,00) 000 A(s, t) =
t+s -

/ AMu)du D OO0 {N, = Nyoy} D (15) 000000000000

00 A(0,t+h)—A(0,) = A(t)h+0o(h) 000000000 i

00 A7 (0D00D007.2000000000)) 0000 {N}pe 0000000000
O007(t)=—logP(N, =0)0t00000000000000000 P(Nyyp — N = 2) = o(h)
0000000000

T(‘S?t + S)n —7(s,t+s)

n!
00007(u,v) =7(v) —7(u) 0000000 o) = inf{s|r(s) > t}ON, = N,nyOGOGOGOno
{Nihepooy 00000000000

P(Nt+5—N8:n): n:O,]_,... (]_6)

00 00000000P(Nen=0)=P(Npyp—N, =0)N(N, =0)000000000e " =
P(Nipn — Ny =0)e70000

P(Nt_t'_h—Nt:O):@_T(t’t—i—h).
godooodoooooodd

P(Nt+h_Nt:1) :1_P(Nt+h_Nt:0)_P(Nt+h_Nt 22)
—1— efT(t,t+h) + O(h)
— r{t,t+ h) + o(r(t,t + h)) + olh).
s2000000p,(t) =P(Nyws — Ny=n)O75(t) =7(s,t+s)0000000O00O00O0OOOO
ood
Pn(t+h) = P(Niysth — Niys = 0)P(Niys — Ny = n)
+ P(Nt+s+h - Nt+s = 1)P(Nt+s — Ng=n— 1)
+ P(Nipsth — Nevs 2 2, Neyspn = 1)
= TS (#) + {7 (t,t 4+ h) + o(T(t, t + h)}pa-1(t) + o(R).

gooo

Pn(t+h) —pu(t) = =7t +s,t+ s+ h)p(t) +7(t + 5,t + 5+ h)pp_1(1)
+o(r(t+s,t+s+h))+o(h).
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Stieltjes 00O UODOODOODOO
P (dt) = —pu(t)75(dt) + pr_1(t)75(dt).
gooo
d(pne”) = pore” dr’
gbooboooobbboooboboboooon

s S\n S t n s
pneT — (T ) , |:| |:| |:| |:| pn (t) — (T ( )) 677' (t) .
n! n!

000 (16)000000
{N}1epy000000000000000000000000000000007(a(t)) =1
0000000 @16)00

~ tn 4

P(Nt+s—NS:n):—e , n=0,1,...
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD{Nt}te[oﬁm)DDDDDDDDDDD i

{N}1cpooy 0000000000 {0} 00000000000000000E[;] =10
0000000A>00000N, = NpyO000{N}ipoy 0000000000000
000

OO0 A8 O0000bo0oboboooooooboboooogn

P(N,=n) = /RM(&_’\MMU‘ (du)

n!
000000000 p¥%(A) = PU, € A)O
O0000000000000000000000000 (skew product) 0000
00 U,0 N,ODODOOOO

P(N;=n) = /RP<NAUtt =n|U; = U)MUt(dU) - /RP(NAM =n|U; = “)MUt(du)
(Aut)”

r Nl

= / P(Nyut = n)pU (du) = e Y (du).
R

00 A9 (), To—-T,T3—T,... 000000000 P(T) —Tj—1 £ a) = max{l —e 0}
(aeR,jeN)DOOOOOOON, =max{n€Z,|T, <t} (To=0)00000{N} e, OO
Ooooooooo0

i) {NV;} 0 A0DDODOODOOOOT, =inf{t 20|N, 22,000 (N;OOOO n € Zy
0000000) 0000000, T,-T,T3—T,.. 000000000 P(Tj—-T;_, £ a) =
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C.2 OOOOO

00 C1 X,,....,X, € }(P)000O0X = (X,,...,X,)00000000000000 ¢ =
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{exp( 1tZgZ )} :exp(x/—_lm(é)t— ‘7(52)%2), Vt € R.
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0oo
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